



24小时热读

精要



新华社重点报刊

第5153期

总第6119期

统一刊号/CN32-0104

邮发代号/27-67

主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

现代快报网/www.xdkb.net

官方微博/@现代快报

官方微信/现代快报

地址/南京市洪武北路55号置地广场

邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

96060短信互动平台

1. 移动用户:

发送短信、彩信至1065830096060

2. 电信用户:

发送短信到10659396060

3. 联通用户:

发送短信到1065596060

封面叠主编 吴明明

头版责任编辑 王磊

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

## 嫦娥三号成功实施近月制动 顺利进入环月轨道

北京时间12月6日17时53分,北京航天飞行控制中心对嫦娥三号探测器成功实施近月制动,嫦娥三号探测器顺利进入环月轨道。

17时47分,地面科技人员发出指令,嫦娥三号探测器器载变推力发动机成功点火,361秒钟后,发动机正常关机。根据北京航天飞行控制中心实时遥测数据监视判断,嫦娥三号顺利进入距月

面平均高度约100千米环月轨道,近月制动获得圆满成功。

据介绍,近月制动是嫦娥三号飞行过程中一次关键的轨道控制。探测器飞临月球附近时,其相对速度高于月球逃逸速度,如不能有效减速制动,探测器将飞离月球;而如果减速过大,探测器则将撞向月球。

与嫦娥一号、二号任务分步实施近月制动不同,这次制动使

用新研制的器载发动机,采用一次制动达到目标轨道的控制策略,任务风险和难度更大,对探测器控制能力和测控系统的测量精度提出了更高要求。经过探测器系统、测控通信系统协作攻关,突破了一系列设备研制和轨道控制难题,确保了近月制动圆满成功,为嫦娥三号最终实施月面着陆和巡视探测活动奠定了基础。

据新华社

### 辟谣 国防科工局:“嫦娥五号将停止研发”是谣言

针对“嫦娥五号将停止研发”的说法,国防科工局有关负责人表示,我国探月工程按照“绕、落、回”三期规划,各项工作正有序开展。

据“新华视点”微博

## 廉租房公租房并轨,江苏多地已试点

### 接下来将按照住建部的要求在全省推进,并进一步完善退出机制

昨天,住建部、财政部、发改委发布了关于公共租赁住房 and 廉租房并轨运行的通知,要求从明年起这两种保障房从原先的平行运行转为并轨运行,今后廉租房将全部并入公租房。现代快报记者了解到,江苏一些地方已经作出了尝试,南京从今年开始已经这么做了,接下来江苏也将完善相关制度,特别是完善这两种租房的退出机制。 现代快报记者 马乐乐

### 现状 扬州、太仓等地已试点一年

按照三部委的要求,“廉租房”将成为历史名词,两种保障房合并后将统称为公租房。从2014年起,政府部门在制定保障房建设计划时,将廉租房纳入到公租房需求中通盘考虑,未来在分配时按照被保障对象的收入水平来划分即可。

江苏省住建厅住房保障处处

长曹云华说,江苏已经积极尝试廉租房与公租房并轨。他介绍说,扬州、太仓、金坛等地已经试点一年左右。将按照住建部要求,结合试点城市的经验,加快在全省推进。

南京市住建委住房保障处处长蔡熹蔚说,廉租房和公租房并轨南京已经在做,特别是今年以来。

“这两种房源本质上都是政府持有的保障性租房,并轨并不难。南京在安排四大保障房片区房源的时候,就已经在这么做。”

“我们在建设时并没有设定好哪些房子是廉租房,哪些房子是公租房,而是进行动态调整。”南京市房改办副主任秦玲说。

### ■ 焦点关注

#### 并轨后要优先保证住房最困难群体需求

住房城乡建设部政策研究中心副主任张锋就热点问题回答了记者提问,他表示,并轨运行有利于提高效率,避免房源闲置浪费。

问:并轨运行包括什么内容?

答:主要从4个方面推进:一是统筹建设。从2014年起各地将廉租房建设计划(含购改租等方式筹集)统一并入公租房年度建设计划,此前已经列入廉租房建设计划的项目继续建设,建成后纳入公租房进行管理;二是统一受理;三是统一轮候规则;四是完善租金定价机制。

问:并轨后如何确保低收入住房困难群体的权益?

答:并轨后,要保证住房最困难的群体优先及时获得住房保障,体现住房保障的公平公正。

据新华社

### 未来 将进一步完善退出机制

南京过去的廉租房大多没有装修,但如今也都将简装交付,因此从交付房源情况看,廉租房与公租房也已经完全打通了界限。

目前两种房源在租金上存在差异,如果将来实现并轨,只需要在租金上做文章即可。

“假设你原来是按照廉租房申请的条件住进去的,后来过了几年审核发现收入上去了,符合公租房的申请者标准,那么不需要你搬出来,只要按照公租房的条件交租金就行。将来如果收入又上去,不符合住房保障身份

了,再出来。”秦玲认为,廉租房和公租房并轨,可以方便群众,有利于资源的分配和管理。据了解,南京虽然在建设和分配上已经打通了这两种房源,但是在退出机制上还没有完成。曹云华说,江苏将进一步改善退出机制。

### 人 | 事

#### 陆志鹏任泰州市代市长

快报讯(记者 鹿伟)昨天,泰州市第四届人大常委会第九次会议决定,接受徐郭平辞去泰州市人民政府市长职务,任命陆志鹏为泰州市人民政府副市长、代理市长。

### 全球聚焦中国首辆月球车“玉兔号”,中国探月唯一出品

## 中国探月黄金版“玉兔号月球车”隆重发行

#### 中国探月出品的中国首辆月球车黄金精铸“核动力”版,拥有原车核动力驱动概念的自动巡视、智能探测、智能避障功能。

“玉兔号”月球车是以航天合金加上黄金白银,历时180多天潜心研究试验,严格按照嫦娥三号月球车原车的结构和系统按1:8原车精工铸造,它拥有原车的核动力驱动概念,完美呈现中国首辆月球车的雄姿,一经发行,立即引发社会各界的强烈关注,迅速被各界人士抢藏。



中国探月“玉兔号”按1:8的比例精工铸造,车长182厘米,车宽30厘米,车高21厘米。

#### 中国“玉兔号”即将登月,是中华民族强盛的见证! 逢大事必有大纪念,逢大事必有大收藏!

一、中华五千年首辆月球车“玉兔号”,意义无比重大。二、航天材质辅以黄金白银打造,稀缺性前所未有! 三、奥运有奥运特许,世博有世博特许,中国探月与航天工程中心授权出品,至高权威。四、航天科学家和权威专家全程精心指导,严格按原车1:8精工精铸。五、千年的传说,千年的梦想,中国月球车如此的珍贵,如此的超值,中国人,都值得拥有!

每日前10位订购者赠送:嫦娥一、二、三号60mm直径超大纪念金章3枚以及月球车整版纪念邮票50枚,价值空前,机会难得!

#### 中国探月特许唯一发行的月球车,隆重巨献! 意义非凡,社会各界争相抢藏。

有奥运特许标的奥运鸟巢,五年升值12倍。有世博特许标的世博场馆模型,三年升值5倍。2013年,有中国探月特许标的“玉兔号月球车”隆重发行。美国1974年为纪念阿波罗11号登月成功五周年制造的“巡行者1号”1:8模型,2006年拍卖价550万美元。而世界上第一辆月球车前苏联的“月球车1号”模型车,2007年拍卖成交价高达800万英镑。

### 【全国发行公告】

《“玉兔号”月球车》每套均配有:探月与航天工程中心出具的授权证书和监制证书,防伪收藏证书,金银鉴定证书等权威证书,全国限量发行:3万套,面向社会仅1万套;统一首发价:2980元/套。

江苏指定发行地址:南京市中山东路218号(大行宫)长安国际中心1007

收藏专线:025-81772012 400-025-1158

(免费配送,货到付款)

购买正版月球车,请认准中国探月特许标贴

## 拒绝雾霾,苏宁放量供应空气净化器

今年入冬以来,我国范围最大的中度到重度雾霾天气笼罩苏沪浙皖,“遛狗不见狗,狗绳提在手,见绳不见狗,狗叫我才走”;“世界上最远的距离,是牵着你的手,却看不见你的脸”……各类关于雾霾的段子近期在网上广为流传。环保部专家声称,中国进入雾霾高发期,或持续很久时间。

面对近在身边的雾霾威胁,近期幼儿园及中小学纷纷停课以保证学生安全,而很多消费者也选择购买空气净化器为自己的

呼吸安心。笔者在走访中发现,消费者对于空气净化器的定义已经从“提升生活品质”改变为“生活必需品”。专家提醒家里孕妇、儿童、老人、呼吸道疾病患者等人群尤其需要空气净化器,以孕妇为例,在空气污染严重的室内会感到全身不适,对胎儿的发育产生不良的影响。孩子患上心脏疾病的可能性是呼吸清新空气的孕妇所生孩子的3倍。对于儿童来说,空气污染严重会造成免疫力下降,身体发育迟缓,诱发血液性疾

病,增加儿童哮喘病的发病率,使儿童的智力大大降低。老人面对空气污染则容易引起老年人呼吸系统疾病。还会诱发心脑血管疾病。空气净化器是用来净化室内空气的家电产品,相对封闭的空间中空气污染物的释放有持久性和不确定性的特点,使用空气净化器净化室内空气是国际公认的改善室内空气质量的方法之一。

笔者在苏宁走访时发现空气净化器区域已经呈现抢购的场面,据相关人士介绍,从本周一开

始苏宁空气净化器区域就人气火爆,消费者在购买空气净化器时明显关注净化器的净化能力。苏宁拥有的空气净化器品种丰富,囊括了中高低档的多种选择,从千元左右的机型到万元左右的机型都有提供,拥有足够的宽度和广度供消费者选择。突如其来的热销,让部分苏宁门店货源紧张,苏宁联合飞利浦、松下、夏普、大金、霍尼韦尔、亚都、惠而浦、卡都等多个品牌,紧急调拨大量空气净化器,放量供应,以满足消费者

的需求。同时在苏宁易购网站上还开展满500减50的促销活动,苏宁相关人士指出:苏宁一直关注消费者的健康需求,在这场全民抵抗雾霾的战斗中,苏宁将竭尽全力降低消费门槛,促进环境改善。今天上午10点南京苏宁与400多位志愿者在玄武湖开展环保活动,通过绿色慢走,捡垃圾等方式帮助玄武湖更加干净,同时南京苏宁也为参与活动的志愿者发放易购券,以此形式表达对志愿者们的鼓励和支持。